
23 شنبه  شنبه  2828 مهر  مهر 14031403- شماره  - شماره  92329232شنبه  شنبه  2828 مهر  مهر 14031403- شماره  - شماره  92329232

صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: مجید اصغری

موعد امضای موافقتنامه ایران و روسیه
تهران و مسکو در آستانه امضای موافقتنامه جامع همکاری‌های راهبردی دوجانبه قرار دارند. به ‌گفته کاظم 
جلالی، سفیر ایران در روسیه، با توافق اخیر پزشکیان و پوتین این موافقتنامه جامع همکاری‌های ایران و روسیه، 

پس از اجلاس سران بریکس در کازان و در سفر دوجانبه رئیس‌جمهور ایران به مسکو امضا می‌شود. /ایسنا

هشدار قاطع ایران
مقام‌های ایرانی طی روزهای اخیر بارها تأکید کرده‌اند جمهوری ‌اسلامی به شرارت‌های رژیم ‌صهیونیستی با قاطعیت 
پاسخ می‌دهد. سعید خطیب‌زاده، سفیر ایران در کرواسی درباره واکنش ایران به حمله احتمالی رژیم‌ صهیونیستی 
گفت: نیروهای مسلح ما قاطعانه پاسخ خواهند داد، زیرا خویشتن‌داری در برابر اسرائیل دیگر کارساز نیست. /ایرنا

رهبری

تجلیل رهبر معظم ‌انقلاب از دختر 
حضرت امام)ره(

رهبر معظم ‌‌انقلاب در پیامی به مناسبت مراسم تکریم 
سرکار خانم مصطفوی، رئیس هیأت امنای جمعیت دفاع از 
ملت فلسطین، از استقامت و پایبندی صبیه مکرم حضرت 
امام‌خمینی)ره( به خط و راه آن پیشوای عظیم‌الشأن تجلیل 
کردند. متن پیام حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحمن‌الرحیم
بزرگداشت و تکریم سرکار خانم مصطفوی، صبیه مکرم 
حضرت امام‌خمینی، بنیانگذار جمهوری‌ اسامی ایران 
رضوان‌الله ‌علیه، کاری شایسته و بسزاست. این بانوی گرامی 
با توانمندی و استقامتی که از فرزندِ آن پدر عالی‌مقام انتظار 
می‌رود پایبندی خود را به خط امام و پیشوای عظیم‌الشأن 
راحل نشان دادند و در همان راه و همان جهت گام برداشتند 
که یک نمونه‌ آن تشکیل و هدایت انجمن دفاع از فلسطین 
است. از خداوند متعال سامت و دوام توفیقات این بانوی 

مکرمه را مسألت می‌کنم.
سیدعلی خامنه‌ای
24 مهر ۱۴۰۳

اجلاسیه بین‌المللی مجاهدان در غربت در پاسداشت مقام 
شهدای راه قدس شهید سیدحسن نصرالله، شهید اسماعیل 
هنیه و تکریم خادم قدس خانم دکتر مصطفوی، صبیه مکرم 
حضرت امام خمینی )ره( و رئیس هیأت امنای جمعیت دفاع از 
ملت فلسطین، ۲۶مهرماه در حرم مطهر رضوی برگزار شده‌است.

تیتر خبر

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  محمد محمدی ‌گلپایگانی، رئیس دفتر رهبر معظم ‌انقلاب 
گفت: رژیم منحوس صهیونیستی در قتل و جنایت در غزه و 

لبنان روی هیتلر را سفید کرده ‌است.

  علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام ‌معظم ‌رهبری در امور 
بین‌الملل ضمن محکوم کردن بیانیه اتحادیه اروپا و شورای 
همکاری خلیج‌فارس، ادعا‌های مطرح‌شده درباره جزایر 

سه‌گانه را بی‌اساس خواند.

  امیرسعید ایروانی، نماینده دائم ایران در سازمان ‌ملل طی 
نامه‌ای به دبیرکل این سازمان درباره اتهام‌زنی‌های اخیر 
رژیم‌ صهیونیستی تصریح کرد که حمایت ایران از گروه‌های 

مقاومت کاملا مشروع و مطابق با حقوق بین‌الملل است.

  سیدمحمدحسن ابوترابی‌فرد، خطیب نماز جمعه تهران 
تأکید کرد که صهیونیست‌ها منتظر معجزه حماس و 

حزب‌الله باشند.

  آیین استقبال از ناوگروه‌های شرکت‌کننده و ناظران 
رزمایش مرکب دریایی آیونز)IMEX2024( در منطقه یکم 

دریایی ارتش برگزار شد.

  سرگئی ریابکوف، معاون وزیر امور خارجه روسیه به رژیم 
‌صهیونیستی درباره تعرض به تأسیسات هسته‌ای ایران 

هشدار داد.

  دونالد ترامپ در گفت‌وگویی ادعا کرد: من دوست دارم 
ایران را بسیار موفق ببینم. تنها چیزی که وجود دارد این است 

که آنها نمی‌توانند سلاح هسته‌ای داشته باشند.

مقاومت

پیام رئیس‌جمهور درباره شهادت رئیس دفتر سیاسی حماس

خللی در مقاومت امت اسلامی 
ایجاد نمی‌شود

رئیس‌جمهور با صدور پیامی، شهادت فرمانده دلاور جهادی، 
شهید یحیی سنوار را به مقام‌معظم‌رهبری، مردم مظلوم 
و مقتدر غزه و همه‌ آزادی‌خواهان جهان تبریک و تسلیت 
گفت. در بخشی از پیام مسعود پزشکیان آمده‌است: خبر ترور 
و شهادت مبارز نستوه، رئیس دفتر سیاسی جنبش حماس، 
جناب یحیی سنوار، گرچه برای همه آزادی‌خواهان عالم، 
به‌خصوص مردم قهرمان فلسطین دردناک و تأثر برانگیز بود، 
درعین‌حال نشانه آشکاری از توقف‌ناپذیری جنایات رژیم 

اشغالگر و کودک‌کش صهیونیستی است.
در ادامه این پیام آمده‌است: شهید سنوار در طول حیات 
ارزشمند خود سال‌ها در اسارت رژیم سفاک صهیونیستی 
بود و پس از آن هم تا آخرین لحظه عمر پرافتخارش قهرمانانه 
جنگید و از پای ننشست. جهاد در تقابل با تجاوز و هدیه 
بخشیدن آزادی و رهایی به صاحبان حقیقی سرزمین‌های 
اشغالی، حرکت عظیم و هدف والایی است که با ترور و حذف 

قهرمانان این عرصه متوقف نخواهد شد.
پزشکیان در این پیام اضافه‌کرده‌است: همانگونه که شهید 
عزیز، اسماعیل هنیه گفت: »اذا غاب سید، قام سید«، دشمن 
آگاه باشد که با شهادت سرداران، 
قهرمانان و فرماندهان، خللی 
مقاومت  در 
امت اسامی 
در برابر زور و 
اشغال ایجاد 

نخواهد شد.

همه ما سنوار هستیم
شهید یحیی سنوار برای جوانان فلسطین الهام‌بخش خواهد شد

پس از اینکه خبر شهادت »یحیی ابراهیم 
حسن السنوار« منتشر شد، بسیاری از 

رسانه‌ها تیتر‌های جالبی در مدح این 
فرمانده افسانه‌ای حماس منتشر کردند. 
الجزیره تیتر زد: »بهار مقاومت« و روزنامه 
الاخبار لبنان هم نوشت: »فرمانده 
جذاب«.  به‌نظر می‌رسد خاکستری جدید 
از رفح برخواهد خاست و میراث فرمانده 

سنوار برای نسل در نسل مردم و جوانان 
فلسطین یک موضوع الهام‌بخش می‌شود، 
اما به‌راستی ابوابراهیم که بود که بسیاری 
از مردم فلسطین او را در حد اسطوره قبول 
دارند و اسرائیلی‌ها سال‌ها به‌دنبالش 

بودند؟ 

محمدعلی حسن‌نیاگزارش
روزنامه‌نگار

  برخاسته از یک زخم کهنه
  خانواده یحیی سنوار که مشغول کشاورزی و دامداری در عسقلان 
شهر المجدل فلسطین بودند بر اثر حمله اشغالگران اسرائیلی در 
سال1948 به غزه، آواره شدند و به منطقه خان یونس آمدند که سال‌ها 

در آنجا زندگی می‌کردند.
  سنوار در مدرسه پسرانه‌ای در خان‌یونس تحصیل کرد و به‌گفته 
بسیاری از دوستانش از همان ابتدا هوش بالایی در فراگیری دروس 

داشت.
  یحیی ابراهیم حسن السنوار مشهور به »ابو ابراهیم« ۲۹اکتبر۱۹۶۲ 
)۷آبان۱۳۴۱( در اردوگاه پناهندگان خان‌یونس متولد شد. او در جوانی 

موفق به اخذ مدرک زبان عربی از دانشگاه اسلامی غزه شد و فعال بزرگ 
دانشجویی بود.

  سنوار سازماندهی دانشجویان مسلمان در دانشگاه غزه را به‌مدت 
5سال و همچنین ریاست شورای دانشجویی دانشگاه اسلامی را برعهده 
داشت. او توانست در همین دانشگاه مدرک زبان ‌و ادبیات عرب را کسب 

کند و به فعالیت سیاسی هم روی آورد.
  سنوار در همان ابتدای کودکی و نوجوانی تحت‌تأثیر رنج و محنت 
آوارگان فلسطینی قرار گرفت. او ماموریت داشت در ایام دانشجویی غذا 
به آوارگان فلسطینی منتقل کند و همین موضوع اثر زیادی بر رفتار او با 

مردم فلسطین داشت.

  سنوار چگونه وارد حماس شد؟
   در سال1982، سنوار که 20سال بیشتر نداشت، برای نخستین‌بار 

توسط مقامات اسرائیلی به‌دلیل فعالیت‌های اسلامی دستگیر شد.
  در سال1985 وی مجددا دستگیر شد. وی در دوره دوم زندان با شیخ 

احمد یاسین، بنیانگذار حماس آشنا و به او نزدیک شد.
  شهید سنوار در 25سالگی به تأسیس سازمان امنیت داخلی حماس  

)المجد( کمک کرد.
 المجد، یک گردان امنیتی منظم و دقیق بود که فعالیت اصلی آن یافتن 

جاسوس‌های اسرائیلی در مناطق فلسطینی بود.

  مصاحبه تاریخی سنوار با تلویزیون اسرائیل
ایهود باری، تحلیلگر برجسته، یکی از اعضای مؤسسه 
»واشنگتن برای سیاست خاور نزدیک« است که 4بار با 
یحیی سنوار، رهبر جدید حماس در زندان اسرائیلی‌ها 

مصاحبه کرده است.
او درباره سنوار روایات و افسانه‌های زیادی را بازگو کرده که 
نشان می‌داده اسرائیل به‌شدت از سنوار ترس داشته است.

  ماجرای پیاده‌روی معروف سنوار در سال2021 
   سنوار در یک کنفرانس مطبوعاتی در 27مه2021 شرکت کرد. او در 
طول کنفرانس، اعلام کرد که از محل برگزاری به خانه خواهد رفت و از بنی 
گانتز، وزیرجنگ اسرائیل دعوت کرد تا دستور قتل او را حین پیاده‌روی به 

خانه صادر کند.
   سنوار ساعات بعد را در خیابان‌های غزه گذراند و با مردم عکس گرفت که 

همین موضوع به یک بلوا در اسرائیل منجر شد.
   شیمریت ماتیر، روزنامه‌نگار روزنامه یدیعوت آحارانوت، درباره این 
پیاده‌روی یحیی سنوار گفته بود: »به‌نظر نمی‌رسد که سنوار حال و هوای 
تسلیم شدن به آتش‌بس را داشته باشد. این مرد با لحنی بلند، تهدیدآمیز و 

ترسناک صحبت می‌کند.«
   حضور مکرر سنوار در بین مردم باعث شد یکی از تحلیلگران ارشد 
اسرائیلی بگوید: این چه شرمی است که اسرائیل تجربه می‌کند؟ تا جایی که 

سنوار به‌راحتی رجز می خواند؟

  از تحریم تا ترور 
آمریکا سال2015 سنوار را جزو لیست 
تروریستی خود قرار داد ولی او 13فوریه2017 
به‌عنوان رئیس دفتر سیاسی جنبش در نوار غزه 

و جانشین اسماعیل هنیه انتخاب شد.
از کارکردهای او در ریاست دفتر حماس در غزه 
می‌توان به ترمیم رابطه بین حماس و تشکیلات 
خودگردان فلسطین، امضای توافق سیاسی، 
اقتصادی و امنیتی با مصر در سال2017، 
همچنین بهبود فضای اقتصادی، امنیتی و 

سیاسی حماس در غزه اشاره کرد.
خانه سنوار 3 بار در سال‌های 2012، 2014 
و 2021 بمباران شد، ولی هر ۳ بار وی از این 

سوءقصدها جان سالم به‌در برد.

  جانشین سنوار چگونه انتخاب خواهد شد؟ 
  حماس دارای یک مجلس سیاسی به‌ عنوان 
شورای مرکزی است که اعضایش از 3منطقه 
غزه، کرانه باختری و خارج از فلسطین در آن 

حضور دارند.
  این مجلس، طی روزهای آینده شاهد سلسله 
جلساتی از سوی رهبری جنبش در خارج از کشور 
و در دوحه، پایتخت قطر، برای بحث در مورد 

انتخاب جانشین سنوار خواهد بود.
  از گزینه‌های متعددی برای جانشینی سنوار 
سخن به میان آمده است که شامل خالد مشعل، 
محمد درویش، خلیل الحیه، موسی ابو مرزوق، 

حسام بدران، محمد نصر و ظاهر جبارین هستند.

  مهم‌ترین سخنرانی‌های سنوار 
  سنوار در یکی از نخستین حضورهای عمومی خود، به گروهی از جوانان غزه 
گفت: »زمانی که حماس درباره به رسمیت شناختن اسرائیل بحث می‌کرد، گذشته 

است. اکنون بحث بر سر این است که چه زمانی اسرائیل را از بین خواهیم برد.«
  او در سال۲۰۲۲ در یک گردهمایی به مناسبت سالگرد تأسیس حماس، از هر 
یک از افراد اینطور  خواست: »اگر اسرائیل برای آزادی اسیران فلسطینی به توافق 
نرسد، آماده قیامی مانند طوفان برای دفاع از الاقصی باشید. ما در سیل خروشان، با 
موشک‌های بی‌پایان و در سیل سربازان بی‌حد و حصر به‌سوی شما خواهیم آمد. ما با 
میلیون‌ها نفر از مردم خود )امت اسلام( یکی پس از دیگری سراغ شما خواهیم آمد.«

  گزینه بالقوه نزدیک به مقاومت کیست؟
  خلیل الحیه با توجه به اینکه از 
سال2021 سمت معاونت سنوار را 
در رهبری جنبش در نوار غزه بر 
عهده گرفت، یکی از نامزدهای قوی 

محسوب می‌شود.
  خلیل الحیه به سفارش سنوار، 
در طول جنگ، پرونده مذاکرات 

تبادل اسرا را برعهده گرفت.
  الحیه به سفارش شورای رهبری 
پرونده مذاکرات با جنبش فتح 
درخصوص اداره نوار غزه را که در 
قاهره، پایتخت مصر انجام شد، در 

اختیار گرفت.
  خلیل الحیه را یکی از برجسته‌ترین حامیان مبارزات مسلحانه می‌دانند.

  او از چندین سوءقصد توسط اسرائیل جان سالم به در برد؛ به‌ویژه در سال2007؛ 
زمانی که هدف قرار دادن خانه‌اش در شمال نوار غزه منجر به کشته شدن تعداد 

زیادی از اعضای خانواده‌اش شد.

  ماجرای کلت سنوار و ترورش
در تاریخ ۲۰ آبان ۱۳۹۷، گروهی از کماندوهای اسرائیلی با هدف ترور برخی 
از فرماندهان مقاومت فلسطین با خودروی شخصی به عمق 3کیلومتری 
خان‌یونس نفوذ کردند و در منطقه مسجد شهید اسماعیل ابوشنب دست 
به عملیات ترور زدند که در این عملیات ناموفق، نورالدین محمد سامه 
برکه، از فرماندهان ارشد کتائب القسام، شاخه نظامی جنبش حماس و 
چند تن دیگر به شهادت رسیدند. بعد از لو رفتن این عملیات پیچیده 
و تعقیب نیروهای متجاوز توسط مقاومت فلسطین، یکی از نظامیان 
ارشد رژیم صهیونیستی کشته می‌شود و سایر کماندوهای اسرائیلی با 
پشتیبانی هواگردها مجبور به رها کردن تجهیزات نظامی و ترک منطقه 
می‌شوند. بعد از این ماجرا سنوار به‌صورت سرزده وارد یک سخنرانی 
می‌شود و کلتی کمری را نشان می‌دهد و می‌گوید که این کلت مربوط به 

جاسوس نظامی اسرائیلی‌ای بود که قصد داشت او را ترور کند.

  سنوار چگونه آزاد شد؟
    آزادی یحیی سنوار به‌عنوان بخشی از مبادله زندانیان برجسته با »گیلعاد 

شالیت« انجام شد.
   شالیت، سرباز ارتش اسرائیل )IDF( در سال۲۰۰۶ درحالی‌که در گذرگاه 

مرزی مستقر بود، توسط حماس دستگیر شده بود.
   برادر سنوار - محمد - که به نگهبانی شالیت گماشته شده بود، اصرار 

داشت سنوار در مبادله گنجانده شود.
   روزنامه اسرائیلی »گلوبز« در سال2011: سنوار حدود 23سال از عمر خود 

را در زندان‌های  اسرائیل بود، باید بقیه عمرش را وقف زندگی شخصی کند!
   سنوار نقش اساسی در مذاکرات برای آزادی گیلعاد شالیت ایفا کرد.

  مسئولیت‌های سنوار در حماس 
  مسئولیت گروه المجد شاخه امنیتی حماس برعهده سنوار بود.
  پس از خروج از زندان در جریان انتخابات داخلی جنبش 

در سال2012 به‌عضویت دفتر سیاسی حماس انتخاب شد.
   به تشخیص شاخه سیاسی حماس، مسئولیت وزارت دفاع در 
کابینه هنیه یا همان ارتباط گروه سیاسی با نظامی را برعهده گرفت.

   مسئول هماهنگی جبهه سیاسی و نظامی در جنگ 2014 
غزه بود.

   در سال2015، جنبش حماس او را به‌عنوان مسئول 
پرونده اسرای اسرائیلی منصوب کرد.

   در 13فوریه2017 به‌عنوان رئیس دفتر سیاسی جنبش 
در نوار غزه و جانشین اسماعیل هنیه انتخاب شد.

   امضای توافق سیاسی، اقتصادی و امنیتی با مصر در 
سال2017 با پیگیری‌های او رخ داد.

   مسئول دفتر سیاسی حماس به انتخاب شورای این 
جنبش  بود.

  مسئول هماهنگی عملیات سیف‌القدس که معروف به 
جنگ 12روزه حماس با رژیم صهیونیستی است، بود.

  تمام اندیشکده‌ها و مسئولان اسرائیلی سنوار را معمار 
عملیات طوفان‌الاقصی می‌دانند.

  فصل جدید زندگی سنوار در زندان
   در سال۱۹۸۸ مشخص شد که شبکه المجد دارای سلاح است و سنوار چندین 

هفته توسط اسرائیل بازداشت شد.
  او به اتهام قتل جاسوسان اسرائیل به 4بار حبس ابد محکوم شد و درمجموع 

22سال در زندان بود.
  او و برادرانش، مجموعه‌ای از اعتصاب‌های غذا را رهبری کردند که برجسته‌ترین 

آنها در سال‌های 1992، 1996، 2000و 2004 بود.
  یحیی سنوار در زندان هم شخصیت رهبری داشت. او اعتصاب‌های زیادی را 
رقم زد و بارها توانست امتیازهای زیادی از اسرائیل برای راحتی زندانیان دریافت 

کند.
  سنوار در مجموع 4سال را در زندان انفرادی گذراند و بارها توسط بازجوهای 

اسرائیلی متهم به رهبری اعتراضات در زندان شد.
  سنوار در زندان به‌شدت نظم و انضباط را رعایت می‌کرد و یاد گرفت که زبان 
عبری را روان صحبت کند. او به یک رهبر در میان دیگر زندانیان و همچنین به نقطه 

کانونی مذاکرات با کارکنان زندان تبدیل شد.
  او یک‌بار قصد فرار از زندان رمله را داشت که در لحظه آخر موفق نشد. سنوار در 

زندان‌های اشکلون و رمله سال‌ها زندانی بود.
  او با رهبران حماس در خارج همکاری می‌کرد و بارها به‌دلیل همین ارتباطات 

توسط اسرائیل به زندان انفرادی منتقل شد.
  سنوار همچنین از طریق یک برنامه آنلاین به زبان عبری تسلط یافت و اخبار 

اسرائیل را به‌طور گسترده مطالعه کرد تا دشمن خود را بهتر درک کند.
  او زندگینامه عبری روسای سابق شین‌بت را با دقت به عربی ترجمه کرد و آنها 

را برای مطالعه تاکتیک‌های ضد‌تروریسم با سایر زندانیان به اشتراک گذاشت.
  سنوار در زندان گفته بود آنها می‌خواستند زندان برای ما قبر باشد؛ آسیابی برای 
خرد کردن اراده، عزم و بدن ما، اما خدا را شکر با ایمان به آرمان‌مان، زندان را به 

عبادتگاه و فرهنگستان تبدیل کردیم.
  سنوار در 15دوره دانشگاه‌های اسرائیل ثبت‌نام کرده بود و در دوره‌ها به‌صورت 

آنلاین شرکت می‌کرد تا بتواند اطلاعات دقیقی از اسرائیلی‌ها به‌دست آورد.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

حماسه اصفهان در بدرقه‌شهید قدس
آیین تشییع و خاکسپاری پیکر شهید نیلفروشان با شکوه خاصی در شهر تاریخی اصفهان برگزار شد

پس از وداع باشکوه مردم تهران، قم و مشهد 
مقدس با پیکر سردار شهید عباس نیلفروشان، 
اصفهانی‌ها نیز در آیین تشییع این سردار جبهه 
مقاومت سنگ ‌تمام گذاشتند تا طی روزهای 
اخیر، برگ زرین دیگری در حماسه‌سازی‌های 

مردم قدرشناس و شهیدپرور ایران اسلامی 
رقم بخورد. پیکر مطهر شهید راه قدس پس از 
تشییع در شهرهای تهران، قم و مشهد، عصر 
چهارشنبه به استان اصفهان رسید و با استقبال 
پرشکوه مردم خوراسگان همراه شد، مردمی 
که آمده بودند تا آیین وداعی به‌یادماندنی با 
شهید راه قدس رقم بزنند. آیین‌ وداع با پیکر 
شهید نیلفروشان شب پنجشنبه در حالی 
برگزار شد که مردم شهیدپرور اصفهان از 

نخستین ساعت‌های صبح پنجشنبه در میدان 
بزرگمهر اصفهان تجمع کرده بودند تا فرزند 
شهید خود را به‌سوی گلستان شهدای اصفهان 
بدرقه کنند. روابط‌ عمومی کل سپاه پاسداران 
در اطلاعیه‌ای ضمن قدردانی از حضور گسترده 
قشرهای مختلف مردم قدرشناس ایران، به‌ویژه 
در شهرهای مشهد، قم، تهران و اصفهان و 
همچنین از همه ارادتمندان انقلاب اسلامی در 
عتبات عالیات و کشور عراق در مراسم تشییع 

و خاکسپاری پیکر سردار شهید نیلفروشان، 
از برگزاری مراسم بزرگداشت آن شهید 
عزیز خبر داد. براساس این اطلاعیه، مراسم 
بزرگداشت شهید نیلفروشان روز شنبه)امروز( 
از ساعت8:30 صبح در سالن گلستان 
شهدای اصفهان برگزار می‌شود. همچنین 
روز سه‌شنبه)اول آبان( نیز از ساعت15 آیین 
بزرگداشتی در حسینیه فاطمه‌الزهرا)س( در 

میدان سپاه‌ تهران برگزار خواهد شد.
پیکر مطهر شهید نیلفروشان پس از تشییع باشکوه در شهرهای تهران، قم 
و مشهد مقدس، بعدازظهر چهارشنبه از طریق فرودگاه شهید بهشتی وارد 

اصفهان، زادگاه این شهید بزرگوار شد.

مردم شهیدپرور خوراسگان شامگاه چهارشنبه و پس از رسیدن پیکر 
شهید نیلفروشان به استان اصفهان، با این فرمانده دلیر محور مقاومت 

وداع کردند.

سردار سلامی، فرمانده‌کل سپاه پاسداران و سخنران اصلی مراسم طی سخنانی 
تأکید کرد: دشمن بداند هر گونه تعرض به ایران پاسخی دردناک خواهد داشت و 

عملیات وعده صادق۲ نه همه توان دفاعی ما، بلکه تنها یک هشدار بود.

حضور قشرهای مختلف مردم در آیین تشییع پیکر سردار شهید 
محور مقاومت قاب‌های زیبایی از قدرشناسی مردم شهیدپرور ایران 

را به‌ یادگار گذاشت.

حضور خاص محمدجواد ظریف، معاون راهبردی رئیس‌جمهور در مراسم 
تشییع پیکر شهید نیلفروشان در اصفهان مورد توجه رسانه‌ها و کاربران 

فضای ‌مجازی قرار گرفت.

صبح پنجشنبه و ساعت‌ها قبل از آغاز آیین تشییع پیکر مطهر شهید 
نیلفروشان، جمع زیادی از مردم قدرشناس اصفهان در میدان بزرگمهر 

این شهر تجمع کرده بودند.

پیکر شهید نیلفروشان جلوه دیگری از عظمت مردم شهیدپرور 
 ایران را به ‌نمایش گذاشت و اصفهانی‌ها حماسه کم‌نظیری خلق

کردند.

حضور مسئولان کشوری و استانی، ازجمله سردار حسین سلامی، 
فرمانده‌کل سپاه ‌پاسداران و محمد اسلامی، رئیس سازمان ‌انرژی ‌اتمی از 

نکات قابل ‌توجه این مراسم بود.

پیکر مطهر شهید نیلفروشان پس از وداع باشکوه و حماسی اصفهانی‌ها، 
در گلستان شهدای اصفهان و در جوار شهیدان احمد کاظمی و حسین 

خرازی آرام گرفت.

برخی ادعاهای روزهای اخیر درباره 

مجلس
رایزنی‌های رئیس‌مجلس با مقام‌های 
لبنانی در شرایطی است که محمدباقر 
قالیباف، در گفت‌وگویی با روزنامه فرانسوی 
»فیگارو« به‌روشنی مواضع ایران درباره وضعیت 
لبنان و همچنین تحولات جاری در منطقه را تشریح 
کرده‌است که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه 

می‌خوانید:

حمایت ایران ازحمایت ایران از هر تصمیم لبنانی‌ها هر تصمیم لبنانی‌ها
رئیس مجلس تأکید کرد

 
شهید یحیی سنوار همانگونه که خودش 
آرزو داشت مانند شهدای کربلا تا آخرین 
لحظه جنگید و با اینکه دستش قطع 
شده بود اسلحه را بر زمین نگذاشت 
و مردانه تا آخرین نفس جنگید. ما 
قهرمانانی داریم که غربی‌ها فقط در 

هالیوود می‌توانند داشته باشند.

@ PH_HERMS
هرمس

 
همه حرف‌های اسرائیلی‌ها بعد از 
کشته‌شدن یحیی سنوار یک‌طرف، 
یک‌طرف...  کشته‌شدنش،  نحوه 
یادتون هست نظامیان اسرائیلی چقدر 
می‌گفتند که او زیر تونل‌ها پنهان‌شده و 
گروگان‌های اسرائیلی را هم سپر انسانی 

خودش کرده؟!

@ sadeghZibakalam
صادق زیباکلام

 
یحیی سنوار آخرین فلسطینی‌ای نیست 
که شهرش اشغال‌ شده؛ در اردوگاه 
آوارگان به‌دنیا آمده؛ بخشی از عمرش را 
در زندان گذرانده و آپارتاید و نژادپرستی 
را شاهد بوده است... تا وقتی اسرائیل 
با این هویت وجود دارد، هزاران یحیی 
سنوار جدید متولد می‌شوند و مقابلش 

اسلحه به‌دست خواهند گرفت.

@ ehsanmansuri
احسان منصوری

 
یحیی سنوار که می‌گفتند جاسوس 
است، شهید شد. فرزندان اسماعیل 
هنیه هم که می‌گفتند در قصرهای 
قطر زندگی می‌کنند، به شهادت 
رسیدند. سیدحسن نصرالله هم که 
می‌گفتند ایران است، در بیروت شهید 
شد. جبهه‌ها مشخصند و مرز دروغ و 
حقیقت هم هیچ‌گاه این چنین شفاف 

نبوده است.

@ seyediin
امیر سیدین

 
شهادت سنوار در لباس رزم و درحالی‌که 
دستگاه رسانه‌ای دشمن تبلیغ می‌کرد او 
در میان تونل‌ها و بین اسرا پنهان شده، 
رسوایی و روسیاهی دیگری برای دستگاه 

اطلاعاتی و رسانه‌ای غرب بود.

@ moshtaghi1987
الله‌کرم مشتاقی

 
سنوار قشنگ گفت »یا پیروز می‌شویم 
یا کربا رخ می‌دهد...« امام‌حسین 

خریدش...

@ Exynusss
ممد

 
نوشته بود جنس شهادت سنوار با 

شهدای اخیر متفاوت است.

برای سنوار عزاداری نکنید...
مرثیه نخوانید...

»حماسه‌سرایی« کنید...

@ sky_rbw
کوثر

یحیی سنوار، رئیس دفتر سیاسی حماس و 
نفر اول تشکیلات مقاومت فلسطین، پس از 
درگیری با نیروهای صهیونیستی در منطقه رفح 

به شهادت رسید.

زخمی شدن 5 نظامی اسرائیلی در غزه و جنوب لبنان
ارتش اسرائیل اعلام کرد در درگیری‌های اخیر در جنوب لبنان، 3 نیروی کماندوی اسرائیلی به‌شدت مجروح شدند. 
ارتش اشغالگر همچنین از زخمی شدن یک افسر تیپ گولانی در درگیری‌های مرز لبنان خبر داده است. همچنین 
در درگیری‌های شمالی نوار غزه نیز یک نظامی تیپ گعفاتی به‌شدت مجروح شده است. / مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

حمله پهپادی مقاومت اسلامی عراق به شمال اسرائیل 
مقاومت اسلامی عراق اعلام کرد صبح جمعه هدفی مهم را در شمال فلسطین اشغالی هدف حمله پهپادی قرار 
داده که در نتیجه آن خسارات قابل توجهی به اشغالگران وارد شده است. به‌گفته مقاومت اسلامی عراق، این هدف 
مهم در مناطق شمالی آسیب جدی دیده است و باعث شده تا آژیرخطر در برخی مناطق به صدا دربیاید. / المیادین

  کتاب‌هایی که سنوار در زندان نوشت!
   در جست‌وجوی سلول سنوار، نگهبانان اسرائیلی یک رمان دست‌نویس را که او در پایان 
سال2004 به‌پایان رسانده بود، مصادره کردند. این کتاب، با عنوان خار و میخک)الشوک 
والقرنفل( زندگی او و مقاومت فلسطین را منعکس می‌کند. داستان حول محور احمد، پسری 
مؤمن از اهل غزه است که در جریان جنگ اعراب و اسرائیل در سال1967 تحت اشغال اسرائیل 

زندگی می‌کند.
  مجموعا 6کتاب به‌صورت ترجمه و تالیفی از یحیی سنوار موجود است؛ ترجمه کتابی درباره 
شین‌بت )سازمان اطلاعات و امنیت داخلی اسرائیل(، ترجمه کتاب احزاب سیاسی اسرائیلی در 
سال1992 میلادی، نگارش کتاب آزمون و خطا در حماس و تالیف کتاب شکوه درباره عملکرد 
دستگاه‌های امنیتی اسرائیل و همچنین کتاب المجد که در سال2010 درباره عملکرد این بخش 
از حماس نگاشته شد و رمانی ادبی به‌نام »الشوک و القرنفل« یا خار و میخک که از تجربه مبارزات 

فلسطینیان پس از سال1967 تا انتفاضه نوشته شده است.

روسیه موشک نداده‌ایم. خود اروپایی‌ها 
و آمریکایی‌ها می‌دانند که این ادعا، واهی 

است.

   از گذشته با روسیه قراردادهای متعدد 
نظامی داریم و براساس مقررات سازمان 
ملل، مجاز به خرید و فروش تسلیحات 
هستیم، با وجود این هرگز هیچ سلاحی 
که در جنگ اوکراین تأثیرگذار باشد، به 
روسیه نداده‌ایم. روسیه هم نیازی به این 

مورد ندارد.

   آن چیزی که مردم و مسئولان ما نسبت 
به آمریکا قضاوت می‌کنند، عملکرد این 
کشور در صدسال گذشته است. این روند 
را که تحلیل می‌کنیم، می‌بینیم آمریکا 
همیشه، قبل و بعد از انقلاب، روی منافع 
کشور ما پا گذاشته است. البته که بعد از 

انقلاب دشمنی‌شان بیشتر شده‌ است.

   برجام را نگاه کنید، بعد از این همه 
گفت‌وگو و مذاکرات و رفت‌و‌آمد، نتیجه 
چه شد؟ دیدید ترامپ که آمد، از برجام 
خارج شد. با این نگاه و رفتار زمامداران 
آمریکا، می‌شود مذاکره کرد؟ در کشور ما 
»بی‌اعتمادی« به آمریکا تقریبا ضرب‌المثل 
شده‌ است؛ می‌گویند »صداقت آمریکایی«.

   متعجبم از اروپا و به‌ویژه از فرانسه؛ پس 
از برجام در حوزه خودرو و نفت، قرارداد 
سنگین با فرانسه بستیم، اما فرانسه هم 
عملا از این قرارداد و توافق خارج شد و 
زیر میز زد. انگار فرانسوی‌ها یادشان رفته 

کشور مستقلی هستند.

   امام‌خمینی)ره( سال۱۹۶۴، یعنی 
۱۵سال قبل از پیروزی انقلاب در ایران، 
گفت که اسرائیل یک »غده سرطانی« 
است که توسط آمریکا در منطقه ایجاد شده 
و دشمن اصلی آمریکاست و امروز می‌بینیم 

که این حرف چقدر درست بوده ‌است.

   می‌توانیم از حکمران‌های حیوان‌صفت 
متنفر نباشیم؟ ده‌ها هزار زن و کودک را 
در این یک‌سال کشته‌اند. همین دیروز 
در غزه زن‌ها و بچه‌ها را توی چادر به 
آتش کشیده‌اند. اینها قاتلان زنجیره‌ای با 
تجهیزات و فناوری جدید هستند و آبروی 

یهود و حضرت موسی)ع( را هم برده‌اند.

   رهبرمعظم انقاب گفتند یک 
رفراندوم زیرنظر جامعه بین‌الملل و در 
سرزمین فلسطین برگزار شود برای همه 
فلسطینیان، اعم از مسلمان و مسیحی 
و یهودی، خودشان سرنوشت خود را 
انتخاب کنند، اما حکمرانان آمریکا حتی 
نمی‌خواهند این را بشنوند. می‌دانید 
چرا؟ چون همانطور که گفتم، آمریکا، 
اسرائیل را درست کرده تا مأموریت‌های 
مدنظر او را در خاورمیانه و شمال آفریقا 

انجام دهد.
   افتخار ما، افتخار جمهوری‌اسامی و 
سپاه پاسداران، افتخار شهید سلیمانی و 
افتخار امت اسامی این است که مقابل 
داعش ایستادند و جان و امنیت مردم اروپا 
را هم حفظ کردند و به‌جای اروپایی‌ها 
خون دادند. شما دیدید در لندن، پاریس، 
برلین و رم، احساس ناامنی کردید و داعش 

تا آنجا هم آمد.

   آمریکا و اسرائیل بعد از انقلاب به‌صورت 
مرتب دنبال براندازی جمهوری‌اسامی 
بوده‌اند؛ شما به‌عنوان یک رئالیست 
می‌بینید که آنها در جنگ سخت، نرم و 
هوشمند با ایران هستند. لذا اگر مخالفتی 
با اسرائیل داریم، برای دفاع از انسانیت و 
شرافت، ادیان الهی و رأس آنها اسلام است.

   این آمریکاست که باید گذشته را جبران 
کند. فرانسه هم با احیای شخصیت و قدرت 
خودش و مردمش و استفاده از ارتباط 
قدیمی‌اش با لبنان و فلسطین و به‌ویژه 
لبنان، اجازه ندهد به مردم لبنان ظلم شود.

   خبرنگار فیگارو: همزمان با سفر شما 
به بیروت، با نتانیاهو گفت‌وگو کردم، او شما 
را می‌شناخت و می‌دانست پیش‌تر شهردار 
تهران بوده‌اید. بعد من گفتم هدفت در 
لبنان چیست؟ گفت نمی‌خواهم ریسک 
کنم و7 اکتبر دیگری در مرزهای شمالی 

داشته باشم.

   در بیروت گفتم که هر تصمیمی مجلس 
و دولت لبنان و جبهه مقاومت بگیرند، 
جمهوری‌اسامی حتما از آن حمایت 
می‌کند. حتما از آتش‌بس پایدار حمایت 
می‌کنیم، حتی بحث ۱۷۰۱ قابل‌مذاکره 

است.

   درباره چرایی انجام عملیات وعده 
صادق2 باید گفت که تجاوز به هر کشوری، 
پاسخی دارد. فکر می‌کنید اگر پاسخی 
نمی‌دادیم چه اتفاقی می‌افتاد؟ حتما 
اسرائیل به تجاوز خودش بیشتر ادامه 
می‌داد. تاریخ زندگی این رژیم این را نشان 
می‌دهد که جز زبان زور چیز دیگری 

متوجه نمی‌شود.

   شما دیدید که رژیم‌ صهیونیستی 
به ساختمان دیپلماتیک ما در سوریه 
حمله کرد و تعدادی از مستشاران نظامی 
جمهوری‌اسلامی را شهید کرد و پاسخش 
را دید، اما باز آمد و هنیه را در حاشیه یک 
مراسم رسمی در تهران ترور کرد. ما از 

خودمان دفاع کردیم.

   درباره جنگ در اوکراین، معتقدیم این 
جنگ باید متوقف و آتش‌بس شود. این 
نگاه ثابت ماست و تغییری نکرده ‌است. 
ارتباطمان با اوکراین برقرار است، حتی در 
زمانی که مدعی شدند ما به روسیه و برای 
جنگ به آنها پهپاد داده‌ایم. در ملاقاتی 
که با مقام‌های اوکراینی در کشور 
ثالث داشتیم، به آنها ثابت کردیم 
این پهپاد‌ها قبل از جنگ به روسیه 

صادر شده‌ است.

   وقتی بهانه ارسال پهپادهای 
ایرانی به روسیه از کشورهای 
اروپایی گرفته شد، آنها 
گفتند شما به روسیه 
موشک داده‌اید. من 
همین‌جا شفاف اعلام 
می‌کنم که ما هرگز به 


